



ГАЗ ПРИБЛИЖАЕТСЯ

Газпром подтвердил свои намерения газифицировать пять районов юго-запада Тверской области.

Стр. 3

24 ИЮНЯ 2021 № 5 (1392) WWW.AFANASY.BIZ



2

**В ТВЕРСКОМ РЕГИОНЕ
ВВЕДЕНА ОБЯЗАТЕЛЬНАЯ
ВАКЦИНАЦИЯ**



8

**ВТБ В ПОЛТОРА РАЗА
УВЕЛИЧИЛ ВЫДАЧИ
АВТОКРЕДИТОВ
В ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ**

Блок на добро

В России массово блокируют сообщества зоозащитников

Плохие новости приходят из разных регионов России. Десятки сообществ ВКонтакте, давно и успешно занимающихся помощью безнадзорным и попавшим в беду животным, оказываются заблокированными по жалобам пользователей либо за благо-

инstagram, а там просит денег. Так что готовьте пути отступления.

Так, коротко и уже без эмоций, волонтер-зоозащитник и участник одного из старейших сообществ Новосибирска — «Из жизни городского приюта и не только» — поясняет, что произошло с их группой ВКонтакте. Судьбу их сообщества в крупнейшей социальной сети России уже разделили волонтеры Орла, Кирова, Перми, Воронежа,

последних трех месяцев зоозащитников Тверской области. По многим таким эпизодам благодаря волонтерам проводились проверки полицией, даже заведены уголовные дела — и даже вынесены судом приговоры.

Подобных историй полно и в других регионах, не говоря уже про бесконечные сборы на стерилизацию, корм, услуги ветклиник, прививки, платные передержки для бездомных кошек, собак, норок,



творительные сборы, не соответствующие правилам. И если единичные факты можно было бы списать на случайность или и впрямь существующие проблемы с финансовой отчетностью, то массовые блокировки больше похожи на травлю. На уничтожение института зоозащиты в отдельной взятой социальной сети.

«Меня и мои группы блокировали 6 раз. Все эффективно работающие зоозащитные группы у нас в Новосибирске блокируют раз за разом. Это политика сети. Если раз заблокировали, группа остается на контроле и будет заблокирована при наличии малейшего повода. Например, им покажется, что слишком жесткое фото. Мы почти все уже перешли в инстаграм. Одну нашу известную в городе зоозащитницу заблокировали только за то, что она дала ссылку на свой

Саратова, Югры, Омска, Волгограда, Смоленска, Тюмени, Красноярска. Буквально на днях к ним присоединилась «Инициативная группа по защите животных» из Твери.

Список, естественно, неполный — но агенты техподдержки ВКонтакте работают вахтовым методом, без сна и еды, и неустанно пополняют его.

Большинство заблокированных сообществ — объединения непрофессионалов. То есть простых неравнодушных людей, у которых, помимо обычной работы, семьи и занятий по интересам, есть сердце и они не могут пройти мимо брошенного в костер и чудом спасшегося кота, или подстреленного пса, или енотовидных собак, которых поймали и заперли в подвале, чтобы потом заниматься приправкой охотничьих борзых и лаек. Примеры эти, к слову, все жизненные — из опыта

хорьков, хомьяков и прочих несчастных — то есть на единственную альтернативу отловам и усыплению животных, которыми вместо строительства приютов занимаются за бюджетные деньги местные власти.

Именно эти сборы — с миру по нитке — привлекли внимание администрации ВКонтакте и стали причиной тотальной и безапелляционной блокировки десятков работающих на добровольной основе сообществ. Не остановил этот «каток» ни тот факт, что многие сообщества работают годами и прекрасно зарекомендовали себя, ни то, что большинство из них отчитывается в налоговой за свои «голодные» карты и телефоны, а также ведет открытые финансовые отчеты в социальных сетях.

Окончание на стр. 3

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Где «левый» алкоголь?

Почему в Тверской области стало меньше опасного спиртного

Сегодня купить алкоголь в Тверской области можно более чем в 1700 объектах торговли и почти 500 объектах общепита. Всего к началу 2021 года лицензию на оборот алкоголя в регионе имели 711 юридических лиц.

За первые четыре месяца этого года было выявлено и задокументировано 399 административных правонарушений в этой сфере, в том числе 59 фактов реализации или хранения алкоголя без лицензии, 66 случаев реализации алкоголя без документов, 72 факта продажи алкогольной продукции несовершеннолетним и 154 других нарушения. Из-за административных правонарушений из незаконного оборота изъято более 3 тысяч литров алкогольной продукции, наложено штрафов на сумму почти 6,4 млн рублей.

Такие данные приводят в отделе организации применения административного законодательства УМВД России по Тверской области. Цифры свидетельствуют о том, что количество административных правонарушений в сфере оборота алкоголя в последние годы сокращается. Так, например, по сравнению с 2018 годом количество задокументированных административных

правонарушений снизилось почти вдвое, количество изъятого алкоголя — втрое.

Как отмечает Роман Павлов, врио начальника отдела, майор полиции, служба работает в ежедневном режиме — и в области сейчас практически не найти магазинов, не проверенных сотрудниками полиции на предмет соблюдения законодательства, связанного с оборотом алкоголя. Но самое главное, что удер-

ментов были оштрафованы только две организации.

Та же угроза больших штрафов удерживает бизнесменов от продажи некачественного алкоголя. Есть организации, работающие с недобросовестными поставщиками, которые, например, могут не довести им документы, но это редкие случаи, говорит Роман Павлов. Встретить отраву в более-менее крупных магазинах, тем бо-

Сегодня купить алкоголь в Тверской области можно более чем в 1700 объектах торговли и почти 500 объектах общепита.

живает предпринимателей от серьезных нарушений, — это штрафные санкции.

Если еще несколько лет назад штраф, предусмотренный за реализацию алкоголя без лицензии, составлял каких-то 4 тысячи рублей, то сегодня в отношении юрлиц сумма штрафа за незаконный оборот алкогольной продукции может составить от 3 млн рублей. При этом достаточно, чтобы проверяющие обнаружили в обороте всего лишь одну «левую» бутылку. На усмотрение суда сумма штрафа может быть уменьшена до 1,5 млн рублей, тем не менее это весьма серьезная сумма, и предприниматели предпочитают не идти на риск. За четыре месяца в Тверской области на 1,5 млн рублей за отсутствие доку-

лее в сетевых, практически невозможно.

Даже в «рюмочных» не хотят связываться с «левым» алкоголем!

За четыре месяца этого года в таких заведениях полицией было пресечено 25 административных правонарушений в области оборота алкогольной продукции, но в основном это отсутствие на момент проверки документов, которые потом представляются, или нарушение иных правил при продаже алкоголя, например, отсутствие столов для посетителей. «Нарушения законодательства бывают, но незаконного оборота алкоголя нами в таких заведениях давно не выявлялось, по крайней мере, в областном центре точно», — говорит Роман Павлов.

НОВАЯ ГАЗЕТНАЯ ТИПОГРАФИЯ
ПРИГЛАШАЕТ К СОТРУДНИЧЕСТВУ

НГТ



В наше непростое время мы решили открыть новое производство.

Наши преимущества и возможности:

Новое современное допечатное и печатное оборудование
Возможность печатания изданий самых популярных форматов от А2 до А4

Все полосы газет в цвете
Гибкая ценовая политика

Печать в любое время, семь дней в неделю

Экспедируемые издания
Доставка газет в любой город

Г. ЯРОСЛАВЛЬ,
УЛ. МЕХАНИЗАТОРОВ, Д. 11
ТЕЛ. (4852) 59 44 95,
8-910-973-93-05
E-MAIL: NGTD@LIST.RU

<http://ngt76.ru/>

Банкиру дали семь лет

7 лет условно и штраф в 1200000 рублей — такой приговор вынес Московский районный суд Твери в отношении фигуранта дела, расследованием которого занимались сотрудники регионального Следственного комитета по материалам, собранным оперативниками регионального УФСБ. Обвиняемым по делу выступил начальник отдела кредитования ключевых клиентов операционного офиса «Тверской» Ярославского филиала ПАО «Промсвязьбанк». По материалам оперативников, сотрудник банка получил взятку от представителя предприятия-заемщика за сокрытие недостатков в бухгалтерских документах, которые предприятие-заемщик направляло обвиняемому для анализа в рамках кредитного договора. — Выявление этих недостатков могло негативно повлиять на выдачу последующих траншей по открытой кредитной линии по договору, поэтому сотрудник банка не должен был сообщать о недостатках в головной офис, — сообщили в региональном управлении СКР. Представитель предприятия, передававший банкиру деньги, был участником оперативно-розыскных мероприятий. Во время получения денег сотрудника ПАО «Промсвязьбанк» задержали оперативники ФСБ по Тверской области. 9 июня в Московском районном суде Твери нечистому на руку банкиру вынесли приговор.

В Твери нашли только один безопасный пляж

Роспотребнадзор проверил качество почвы в популярных местах отдыха в Твери и окрестностях. Лабораторные исследования почвы, проведенные в мае-июне 2021 года в рамках социально-гигиенического мониторинга, показали, что пробы с берегов Волги (в районе набережной Афанасия Никитина) и Тверцы (у Тверецкого моста) не соответствовали нормам по микробиологическим показателям. Пробы почвы, отобранные возле реки Тьмаки (поселок Первомайский), не удовлетворяли требованиям по санитарно-химическим показателям, но при этом соответствовали требованиям по микробиологическим и паразитологическим показателям. Единственным местом, где почва соответствует санитарно-эпидемиологическим требованиям по санитарно-химическим, микробиологическим и паразитологическим показателям, стал карьер в районе деревни Константиновка. Ранее Роспотребнадзор проверил качество воды в тверских водоемах.



Тверские клещи — переносчики боррелиоза и эрлихиоза

Роспотребнадзор опубликовал результаты еженедельного мониторинга обращений жителей Твери и региона за медицинской помощью в связи с укусами клещей. Число пострадавших растет.

С начала сезона и до 15 июня 2021 года в Тверской области по факту присасывания клещей в больницы обратились более 2 тысяч человек. Около 250 человек (или 12%) из них — дети. В 2021 году за весь период зарегистрирован 1 случай заражения клещевым боррелиозом. Случаев клещевого энцефалита не зарегистрировано. Эпидемиологи отмечают, что в результате анализа в лабораториях ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тверской области» клещей, снятых с людей, также не выявлен возбудитель клещевого энцефалита. Зато, как и прежде, в 25% случаев обнаружен клещевой боррелиоз. Обнаружены три случая моноцитарного эрлихиоза человека.



Учредитель —
АО «Афанасий-бизнес»
Свидетельство о регистрации
ПИ № ФС77-60677 от 29 января
2015 года. Зарегистрировано
Роскомнадзором РФ.

Основатель еженедельника —
Марина Вячеславовна
ЗНАМЕРОВСКАЯ

Главный редактор:
Ольга ПОСПЕЛОВА

Директор по развитию:
Ольга БАХТИЛОВА

Бизнес-директор:
Галина ШЛОСБЕРГ

Ежедневные новости
региона читайте на сайте
www.afanasy.biz

Материалы под знаком «Р» публикуются на правах рекламы.
За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет

Дизайн-проект издания:
©2006, ЗАО «Группа-Эксперт»

Адрес редакции и издательства:
170100, Тверь, ул. Московская,
дом 82, помещение 1Д
Телефон 777-012

E-mail: afanas@tvcom.ru,
info@afanasy.biz

Интернет: www.afanasy.biz

Адрес для почтовых отправок:
170000, Тверь, почтамт, а/я 0640
Отпечатано в ООО «Новая Газетная
Типография» (г. Ярославль,
ул. Механизаторов, д. 11, помеще-
ние №9)

Перепечатка материалов и иллюстраций, опубликованных в еженедельнике «Афанасий-бизнес», допускается только по согласованию с редакцией

Отраслевой информационный партнер

ИЗДАТЕЛЬСТВО
РЕАЛЬНЫЙ (Р) СЕКТОР

Подписано в печать: по графику —
17.00; фактически — 17.00
Тираж 12000. Цена свободная
Заказ №1320
Подписной индекс 51625
Дата выхода в свет: 24.06.2021 г.

- В Твери продолжают ремонт на теплосетях и отключения горячей воды
- Около 50 тыс рублей отсудил автолюбитель за повреждение машины из-за ямы на дороге в Твери
- В России будут разыгрывать по 30 тысяч рублей среди вакцинированных
- Жители Тверской области смогут задать вопрос президенту на Прямой линии
- Тверь возьмет в кредит 755 млн рублей
- В Твери мужчина убил супругу, которая не ночевала дома
- В Твери лишили прав девушку, которая заехала на бульвар и залезла на памятник Михаилу Кругу
- В бюджетных учреждениях Тверской области выявлена некачественная крупа
- Под Тверью построят дорогу к новому заводу южнокорейской компании «Орион»
- КСП Тверской области проанализировала исполнение областного бюджета за первый квартал // **Ежедневные новости региона читайте на сайте www.afanasy.biz**

НОВОСТИ КОМПАНИИ

Кредитный портфель физлиц ВТБ в Тверской области превысил 17 млрд рублей

По итогам первых трех месяцев 2021 года розничный кредитный портфель ВТБ в Тверской области вырос на 4% и составил 17 млрд рублей. Портфель привлеченных средств физлиц банк нарастил до 19 млрд рублей (+2%)

Наибольший прирост отмечается в сегменте кредитов наличными: по итогам трех месяцев 2020 года

Всего за январь-март ВТБ предоставил жителям региона свыше 2,7 тыс. кредитов на сумму 2 млрд рублей (+27% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года). При этом в полтора раза вырос объем выдачи займов наличными (2,3 тыс. штук на 1,4 млрд рублей). На покупку жилья банк оформил жителям региона 320 кредитов на сумму 600 млн. Выдачи автокредитов выросли на 18% и составили 80 млн рублей.

Управляющий ВТБ в Тверской области Николай Кудрявцев отметил: «В первом квартале мы нарастили продажи в сегменте кредитования физлиц. Драйверами розницы в этот период стали кредиты наличными и автокредитование. Однако финансовый рынок высококонкурентен, и сохранить поступательную динамику возможно, только постоянно повышая качество обслуживания и предлагая новые продукты в различных сегментах.



этот портфель достиг 8,7 млрд рублей, увеличившись за квартал на 6%. Ипотечное кредитование выросло до 7,3 млрд рублей (+2%), автокредиты — до 540 млн.

Привлеченные средства населения достигли 19 млрд рублей (+2%), из которых 4,4 млрд — объем средств, вложенных в инвестиционные продукты (+6%).

В планах до конца года — продолжать расти быстрее рынка за счет увеличения клиентской базы, дальнейшего развития цифровых сервисов и партнерских проектов».

РЕШЕНИЕ

В тверском регионе введена обязательная вакцинация

Постановлением главного санитарного врача в Тверской области введена обязательная вакцинация против коронавируса отдельных категорий граждан

В Тверской области введена обязательная вакцинация против коронавирусной инфекции для отдельных категорий граждан. Постановление о проведении профилактических прививок по эпидемиологическим показаниям подписано главным государственным санитарным врачом по Тверской области Арнольдом Выскубовым.

«На протяжении последних двух недель отмечается рост числа новых случаев заболевания новой коронавирусной инфекцией среди населения Тверской области. На 18 июня 2021 года суточная заболеваемость выросла на 42,3% по сравнению с 1 июня 2021 года. За последнюю неделю госпитализировано 511 человек, что на 46% больше, чем за предыдущую неделю», — отмечает в постановлении Арнольд Выскубов.

Решение будет способствовать сдерживанию дальнейшего распространения коронавирусной инфекции на территории Тверской области. Это позволит продолжить штатную работу предприятий региона, объектов малого и среднего бизнеса, в том числе общественного питания и туризма, загородных оздоровительных лагерей, со-

циальных учреждений, МФЦ. Обязательная вакцинация даст возможность подготовить школы к новому учебному году и избежать перехода на дистанционное обучение.

Профилактика против новой коронавирусной инфекции обязательна для работников торговли, общественного питания, гостиничных услуг, многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг, общественного транспорта и такси, образования, здравоохранения, социальной защиты и социального обслуживания, жилищно-коммунального хозяйства и энергетики, театров, кинотеатров, концертных залов, спортивных объектов.

Кроме того, прививку в обязательном порядке должны сделать государственные гражданские и муниципальные служащие, работники органов власти Тверской области и подведомственных им организаций.

Вакцинация первым компонентом или однокомпонентной вакциной не менее 60% от общей численности сотрудников должна быть организована до 18 июля 2021 года, до 18 августа 2021 года — вторым компонентом вакцины против новой коронавирусной инфекции.

Постановление не распространяется на лиц, имеющих противопоказания к профилактической прививке против новой коронавирусной инфекции.

Газ приближается

Газпром подтвердил свои намерения газифицировать пять районов юго-запада Тверской области

На прошлой неделе генеральный директор ООО «Газпром межрегионгаз» Сергей Густов провел пресс-конференцию для федеральных и региональных СМИ, темой которой стала газификация регионов России. В числе других вопросов он дал пояснения по ситуации со снабжением «голубым топливом» пяти районов Тверской области, где до сих пор нет газа.

67 регионов России вошли в Программу развития газоснабжения и газификации ПАО «Газпром» на 2021-2025 годы. Власти каждого субъекта имели возможность внести свои, как отмечают в компании, обоснованные предложения, которые учитывались в стратегическом планировании энергетической корпорации на ближайшую пятилетку. Реализации Программы развития газоснабжения и газификации регионов Российской Федерации ПАО «Газпром» на 2021-2025 годы и мероприятиям утвержденной Правительством Российской Федерации «дорожной карты» по внедрению социально ориентированной и экономически эффективной системы газификации и газоснабжения была посвящена пресс-конференция генерального директора ООО «Газпром межрегионгаз» Сергея Густова 11 июня 2021 года.

Федеральные СМИ больше интересовались технологическим



присоединением к сетям газораспределения без привлечения средств потребителя, региональные журналисты — уточняли перспективы строительства новых объектов газоснабжения. Наш журналист воспользовался возможностью и выяснил детали проекта по газификации юго-западных территорий Тверской области.

Речь, напомним, идет о проектировании и строительстве газопровода-отвода Ржев — Нелидово со строительством трех газораспределительных станций в Нелидово, Оленино и Западной Двине. Это ключевой для региона с социальной и экономической точки зрения проект. Его реализация позволит провести «голубое топливо» в Нелидовский городской округ, Оленинский и Западнодвинский муниципальные округа, Бельский и Торопецкий районы. Газ там ждут давно.

Проект есть на карте газификации РФ. На этом акцентировал

особое внимание Сергей Густов, отвечая на вопрос о реалистичности подобных амбициозных планов:

— Губернатор Тверской области обратился с просьбой включить ряд объектов в региональную программу развития газоснабжения и газификации ПАО «Газпром» на 2021-2025 годы. В том числе — газопровод-отвод Ржев — Нелидово и ГРС Нелидово, хотя на тот момент газопровод уже проектировался за счет средств бюджета Тверской области. Алексей Борисович Миллер счел просьбу обоснованной, и ПАО «Газпром» включил объект в собственную программу.

Генеральный директор ООО «Газпром межрегионгаз» также уточнил, как будут взаимосвязаны региональный проект, финансируемый из бюджета области, и программа ПАО «Газпром». По его словам, «компания возьмет (купит) проект, который разра-

батывается правительством Тверской области, проведет ведомственную экспертизу документации и приступит к строительно-монтажным работам. А проектирование и строительство ГРС Оленино и Западной Двина будет реализовываться уже полностью в рамках программы компании».

При этом Сергей Густов подчеркнул, что реализация проекта не будет зависеть от долговых обязательств региона перед «Газпромом»: «Проблемы с оплатой у части теплоснабжающих организаций [существуют] в основном из-за неурегулированности тарифов, когда стоимость тепловой энергии низкая и, соответственно, теплоснабжающие организации не в полной мере способны рассчитаться за природный газ».

У Тверской области, по его словам, «мощная, амбициознейшая программа развития газо-

снабжения, и мы ее реализуем. Потому что Тверская область — это центр России, всего 150 км от Москвы. И, конечно, она должна быть газифицирована. Мы с удовольствием занимаемся этой работой», — добавил он, сообщив, что компания учла все пожелания региональных властей.

Напомним, согласно открытой информации, ПАО «Газпром» намерено до 2025 года инвестировать в развитие газоснабжения и газификации Тверской области 15 млрд 900 млн рублей — это почти в 20 раз превышает объем средств, потраченных в предыдущую пятилетку. Будут модернизированы 12 газораспределительных станций и построены новые межпоселковые газопроводы, в результате чего газифицируют 42 населенных пункта, 10 из которых получают техническую возможность газификации впервые.

Согласно открытой информации ПАО «Газпром» намерено до 2025 года инвестировать в развитие газоснабжения и газификации Тверской области 15 млрд 900 млн рублей — это почти в 20 раз превышает объем средств, потраченных в предыдущую пятилетку. Будут модернизированы 12 газораспределительных станций и построены новые межпоселковые газопроводы, в результате чего газифицируют 42 населенных пункта, 10 из которых получают техническую возможность газификации впервые.

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

Блок на добро

**Окончание.
Начало на стр. 1**

Да, часто «бухгалтерия» выглядит как «100 рублей на рыжего Ваську» или «160 рублей — оплата первичного приема кота с лишаем, чеки на 230 и 220 рублей — корм для двух котов в стационарах ветклиник», или «480 + 100 + 300 + 500 на карту Сбербанка», но тот объем работы, который ежедневно проделывают зоозащитники, не оставляет никакого сомнения в честности людей и подлинности трат, если изучить контекст и потрудиться узнать чуть больше об их ежедневной работе.

Но есть ли те, кому изучать, и стоит ли вообще такая задача — спрашивать и беспристрастного расследования перед блокировкой или после нее? Вопрос, ответ на который вам не понравится.

«Мы до сих пор не получили ответа, когда общество будет разблокировано. И на каком основании оно вообще было заблокировано (если есть ошибки, укажите — мы исправим). Но пока ответ один — ждите, сроков нет, идет «проверка». Вот мы и ждем, а что еще остается...»

При этом кто, как и на основании каких полномочий проводит проверку — тайна, покрытая мраком.

В ожидании снятия блокировки я пытаюсь добиться от техподдержки ВК закрытия живой группы, пропагандирующей насилие над животными, публикующей жестокий контент (убийство кошек и собак), а также не удаляющей мат в открытой группе, доступ к которой имеют несовершеннолетние пользователи соцсети.

В блокировке такого сообщества, явно нару-

шающего закон, отказано. Причина — блокировка сообщества техподдержка ВК может только на основании решения суда (!!!). Для справки, блокировка нашей группы осуществлена исключительно по настроению агента техподдержки. Жалоба на бездействие и затягивание сроков «проверки» другим агентам успеха не возымела. Их хата с краю...»

Это прямая цитата из рассказа волонтера сообщества «Кот и Пес» Виталии Румянцевой, которое работает с 2010 года в Орле.

«За месяц у меня 50000 км переписки с ТП, а результата 0. Мы устали и бросили себе нервы трепать. Или уходить из ВК, или как-то выживать надо. В ТП абсолютно не заинтересованы помогать, не собираются понимать, не знают, как проводятся сборы... там сидят дилетанты и боты».

Вот еще один частный случай из жизни зоозащитника, в результате которого один из регионов России может остаться без общественников, занимающихся бедами бродячих животных.

«Команда поддержки ВКонтакте давно и планомерно «выпиливает» из сети зоозащитные сообщества по всей стране. В основном, конечно же, по жалобам и, как правило, без предупреждения. Блокируют очень быстро. Быстрота только в этом. Потом — в лучшем случае тягомотина и слабая надежда на разблокировку, ну а в худшем — даже разговаривать не будут. Степень виновности и вид наказания зависят не от фактов и их оценки, а от настроения агента поддержки. Убедились лично. Любимая тема — отчетность, но в нашем случае извернулись по-другому. Посты, которые давались системно с одинаковым тестом для сбора

помощи животным, по мнению поддержки ВК, однозначно указывают на злоупотребление со стороны сообщества, обман жертвователей, спекуляции и все оставшиеся грехи, и таким мерзким людям не место в непорочном ВКонтакте».

А эта цитата из Твери. Когда проблем в финансовой отчетности у ребят не нашли, появился другой повод для блокировки — посты по сбору денег бабушке, которая приютила 4 собак и для которой зоозащитники каждый месяц собирали деньги на корм. Хвостиков, о которых идет речь, нашли еще щенками в лесу, спасли и передали человеку с добрым сердцем, но небольшой пенсией. Ситуация абсолютно реальная, бабушка и собаки тоже. Нереальным казалось то, что за такую — постоянную — помощь можно заблокировать группу зоозащитников. Но невозможное оказа-

лось возможно. Как это ни печально.

Неприятно еще и то, что никто из заблокированных зоозащитников не получал предупреждений о нарушении ими правил, не говоря уже о том, что никто не знал, что эти правила изменились. То есть ковровая бомбардировка по обнаруженным целям прошла без объявления войны. Наверное, и отчитались тоже о стопроцентном уничтожении «противника».

При этом «на свободе» остались и продолжают «трудиться» в социальной сети десятки сообществ садистов-догхантеров, группы с порно-контентом, расисты, объединения для знакомства с девушками и юношами низкой социальной ответственности, да бог знает что еще.

Но главного врага, можно сказать, уже победили. Добро заблокировано.

Ольга ВЕРЕСОВА

О СИМах, КоТах и правах на самокаты

В Твери обсудили будущее индивидуального транспорта

В Твери прошел форум Общественной палаты РФ «Сообщество». На одной из его площадок эксперты обсудили развитие транспорта будущего — так называемых средств индивидуальной мобильности (СИМ).

Среди спикеров, выступивших на площадке, были начальник Управления ГИБДД по Тверской области Дмитрий Арзанов, руководитель МОО «СПБ.АВТО» Святослав Данилин, представитель компании кикшеринга из Санкт-Петербурга Александр Оленин и другие. Модератором встречи выступил заместитель председателя ОП РФ по безопасности и взаимодействию с ОНК Александр Холодов.

Все спикеры уверены: СИМ необходимо ввести в правовое поле и прописать их в Правилах дорожного движения. У любителей передвижения на самокатах, роликах, скейтах, велосипедах (в том числе с электрическим приводом) должны быть не только права, но и обязанности, а вместе с ними и ответственность за нарушение ПДД.

Проблема стала особенно актуальной после недавних инцидентов в Петербурге, где люди, передвигавшиеся на самокатах кикшеринговой компании, сбили нескольких человек. После этого в северной столице проверку таких компаний начал Следственный комитет.

Нужно менять ПДД

Текущая версия Правил дорожного движения не подходит к современным реалиям, считают в Общественной палате РФ. Технологии не стоят на месте, и уже нельзя называть пешеходом человека, несущегося по тротуару на самокате на довольно большой скорости, — а современные самокаты, особенно с электроприводом, позволяют разогнаться чуть ли не до скорости автомобиля. То же относится к велосипедам. Велосипед с электромотором, по мнению ОП, стоит приравнять к мопедам, а в таком случае делать на тротуаре им уже нечего.

При этом СИМом нужно считать все, что не имеет двигателя или имеет гироскопическую стабилизацию. Такие средства стоит приравнять к велосипедам и считать транспортным средством. Для чего это нужно? Для того, чтобы у человека, управляющего СИМ, появилась ответственность, в том числе — за вред, причиненный другим участникам дорожного движения.

Парадокс: ездить по дорогам на велосипедах, самокатах, моноколесах и других подобных средствах можно, но в случае происшествия ответственность водителя (а человека на СИМ хотят приравнять к водителям) наступает в редких случаях. Сейчас, согласно юридическим нормам, столкновение человека на самокате и пешехода — это инцидент между двумя пешеходами. Но травмы, нанесенные разогнавшимся самокатом человеку, идущему по тротуару, могут быть достаточно серьезными, и участники форума предлагают ликвидировать эту несправедливость, присвоив СИМ явный правовой статус.

Кстати, как выяснилось, далеко не все в курсе, что велосипедом нельзя управлять

мер, существующую категорию М. Сейчас она присваивается автоматически, если в правах открыта любая другая, она позволяет управлять мопедами с объемом двигателя не выше 50 куб. см.

Кстати, специально на категорию М экзаменов никто не сдает, несмотря на то, что это возможно с 16 лет. Например, в той же Твери обращений за получением такой категории прав — 0. Так же, как, впрочем, и по всей России.

«Категория М сейчас — мертвая», — отметил Александр Холодов.

Ввести обязательное прохождение курсов по управлению СИМами с дистанционным экзаменом по теме предложил председатель тверского отделения Всерос-

Профессор кафедры МАДИ Виталий Гаевский предложил ввести в ПДД такое понятие, как КоТ — компактный транспорт. При этом понятие «мопед» привести в соответствие с техрегламентом — то есть «транспортное средство с максимальной скоростью не более 25 км/ч». А управлять велосипедом — только в шлеме, наколенниках и налокотниках.

Также эксперты считают важным не разрешать выезжать на дорогу на чем-либо лицам, не достигшим 16 лет. Сейчас на велосипеде можно ехать по дороге тем, кому уже исполнилось 14. При этом на дорогу выпускать только те средства, которые оборудованы тормозной системой, звуковым сигналом и осветительным оборудованием. И, конечно, водитель дол-

жен быть как минимум в шлеме.

Кикшеринг пропадет?

Представитель кикшеринговой компании из Петербурга, выступивший на форуме, уверен, что данные поправки приведут к гибели отрасли. По мнению Александра Оленина, усовершенствование ПДД приведет к тому, что сервис потеряет клиентов, у которых нет водительских прав. При этом он не видит смысла признавать самокат транспортным средством и отмечает, что скорость передвижения на нем фактически не так уж и высока.

«Вы не сможете выжать из самоката 25 км/ч», — отмечает он.

Впрочем, практика, причем в том же Санкт-Петербурге, показывает то, что са-

что сделать это необходимо уже в ближайшее время», — говорит главный госавтоинспектор Тверской области.

При этом Дмитрий Арзанов также считает необходимым разделять потоки средств индивидуальной мобильности, получающих в последние годы динамическое развитие, возникает очень много их вариаций, некоторые из которых необходимо отправить на дороги, а другие — на тротуары. При этом он также поддержал ограничение по возрасту для управления СИМ, так как ребенок не может оценить реальную опасность, которая может возникнуть при управлении таким транспортом. Поддержал он и ограничение скорости для СИМ, так как такой транспорт не имеет средств пассивной безопасности.

А что с инфраструктурой?

Такой вопрос задал наш журналист Александру Холодову. Ведь сейчас даже в Твери, не говоря о малых городах, по многим тротуарам тяжело не то что проехать на самокате, но и пройти пешком. А для СИМ, несомненно, понадобятся велодорожки и полосы.

Определенного ответа на этот вопрос пока нет. Александр Холодов отметил, что однозначно невозможно сделать хорошо всем участникам дорожного движения и сделать отдельные полосы для машин, для мопедов, велосипедов, роликов и пешеходов, расчертив дорогу.

Регулировать стремительно развивающиеся технологии мобильного транспорта на законодательном уровне, несомненно, необходимо. Но необходимо и создавать условия для людей, управляющих таким транспортом, дабы избежать их выезда на проезжую часть. Чем, кстати, довольно часто грешат многочисленные тверские велосипедисты, порой забывающие о том, что им запрещено выезжать дальше края правой полосы и пересекать перекрестки вместе с потоком автотранспорта, вообразив себя как минимум мотоциклом, а пешеходные переходы нужно переходить, спешившись и ведя велосипед рядом. С правами в кармане, которых можно будет лишиться, человек, возможно, призадумается перед таким маневром.

Таким образом, в случае, если идея Общественной палаты (а кроме нее, за «легализацию» СИМ выступают также и в Минтрансе, отметил Александр Хохлов) претворится в жизнь, любители быстрой езды на самокатах, моноколесах и прочих пока еще практически игрушках станут полноценными водителями — с правами и, конечно, обязанностями и ответственностью.

Павел УСПЕНСКИЙ



в нетрезвом состоянии. Но за это положен лишь штраф в 1500 рублей, водительское удостоверение, в отличие от человека, нетрезвым управлявшего мотоциклом, мопедом или автомобилем, никто не отберет, в том числе — и за отказ от освидетельствования на состояние опьянения. Да и, честно говоря, мало кто проверяет на трезвость велосипедистов, если они не становятся участниками ДТП. В Правила необходимо ввести прямой запрет на управление СИМ в нетрезвом состоянии, считают в ОП. И это должно касаться как велосипедов, так и самокатов, роликов и прочих средств с двигателем или без.

Курсы и права

Несомненно, лиц, управляющих индивидуальным транспортом с электродвигателем, необходимо приравнять к водителям, считают эксперты. Предлагается дополнить существующий список категорий в водительском удостоверении еще одной, расширив, напри-

сийского общества автомобилистов Михаил Иванов.

Кого считать пешеходом, что считать мопедом и кого пускать на тротуары?

Сейчас в ПДД прописано определение пешеходов: это лица, передвигающиеся в инвалидных колясках, ведущие велосипед, мопед, мотоцикл, везущие санки, тележку, детскую или инвалидную коляску, а также использующие для передвижения роликовые коньки, самокаты и иные аналогичные средства.

При этом тот же погонщик скота, который идет по дороге пешком, согласно ПДД — водитель. А самокатчик, который и быстрее, и маневреннее него, — нет. В Общественной палате считают необходимым исправить этот нюанс.

Пешеходами предлагают считать детей до 7 лет, передвигающихся на СИМ. При этом ввести термин «Детское СИМ» и разрешить им движение только по тротуару или велодорожкам — и только под наблюдением взрослых.

Таким образом, человек, управляющий подобным видом транспорта, станет водителем с открытой категорией М в правах. А значит, вы-растет и ответственность, ведь этих самых прав можно будет лишиться, например,

Так можно исключить выезд на проезжую часть на роликах, самокатах и скейтбордах, считают эксперты.

На тротуарах у пешеходов, несомненно, должно быть преимущество. Но на велодорожках — преимущество у СИМ, не оснащенных двигателем. На тротуары также можно пустить и мопеды (под это понятие необходимо законодательно подогнать любые ТС с двигателем мощностью до 250 Вт, включая электрические самокаты, моноколеса и прочее), а в ПДД поправить определение самих мопедов, убрав слова «двух- или трехколесное» — прогресс не стоит на месте, и техника сейчас может быть даже одноколесной.

Таким образом, человек, управляющий подобным видом транспорта, станет водителем с открытой категорией М в правах. А значит, вы-растет и ответственность, ведь этих самых прав можно будет лишиться, например,

мокат — штука довольно травмоопасная для пешеходов. Его земляк, руководитель МОО Общественная организация автомобилистов «СПБ.АВТО» Святослав Данилин в своей речи привел некоторые цифры. По данным опроса петербургских водителей, большинство из них считает, что для управления СИМ необходимо водительское удостоверение — 38% опрошенных. И лишь 17% считают, что все и так хорошо. 6% опрошенных предложили запретить СИМ в принципе.

Что думает ГИБДД?

Руководитель Управления ГИБДД по Тверской области Дмитрий Арзанов, подводя итоги встречи, считает, что идея, обсуждаемая на форуме, имеет право на жизнь, а сама тема требует тщательной проработки.

«Тема, безусловно, животрепещущая, и ее необходимо привести в рамки правового поля. Такая трактовка ПДД будет соответствовать реалиям нашей жизни. И я считаю,

ВТБ увеличил выдачи ипотеки в Центральном федеральном округе на 20%

По итогам пяти месяцев 2021 года жители Центрального федерального округа оформили в ВТБ 13 тыс. жилищных кредитов на сумму 26 млрд рублей, что на 20% превышает показатель за аналогичный период прошлого года. В целом по стране банк нарастил продажи ипотеки также на 30%, выдав с начала года уже более 400 млрд рублей

В мае банк достиг рекордного результата по объемам ипотечного кредитования для этого месяца. Жители Центральной России получили в ВТБ порядка 2,8 тыс. жилищных займов на 5,9 млрд рублей, что на треть больше, чем год назад. Всего в мае во всех регионах РФ банк выдал россиянам ипотеку на 88 млрд рублей, прирост за год составил 41%.

Важным стимулом спроса была госпрограмма для приобретения жилья в новостройках, по которой ВТБ в мае предложил клиентам улучшенные условия. В рамках программы с начала года 2,7 тыс. семей в ЦФО заключили сделки на 5,9 млрд рублей, что составляет 22% от общего объема выдач. За все время действия программы ВТБ предоставил по ней в центральных регионах страны 7,8 тыс. займов на 15,3 млрд рублей, в России — более 94 тыс. кредитов на 309 млрд рублей.

Регионами-лидерами по объему выданной ипотеки с начала года стали Москва и область, где оформлено 25,2 тыс. кредитов на 149 млрд рублей (+50% год к году). Среди других регионов наибольший объем продаж зафиксирован в Санкт-Петербурге и области (35 млрд рублей), Новосибирской области (15,4

млрд), Республике Татарстан (12,6 млрд) и Свердловской области (10,8 млрд рублей).

«В мае мы увидели продолжение тенденций начала года, зафиксировав рекордный спрос на ипотеку для этого месяца. Россияне активно улучшают жилищные условия, чему способствуют выгодные ставки, цифровые сервисы и высокий интерес к госпрограмме на фоне ее близящегося завершения в текущем формате, — комментирует Евгений Дячкин, заместитель руководителя департамента розничного бизнеса, вице-президент ВТБ. — Мы ожидаем, что существующая динамика сохранится, и планируем к концу года достичь объема выдач в 1,2 трлн рублей, увеличив результаты 2020 года в пределах на 30%».

В мае ВТБ улучшил условия по ряду ипотечных программ — в частности,



по ипотеке с господдержкой, а также для зарплатных клиентов, заемщиков с высоким первым взносом и пользователей электронных сервисов Группы ВТБ.

В рамках госпрограммы для клиентов с первоначальным взносом от 20% ставка установлена на уровне 5,6% годовых при выборе сервиса «Экспресс-

проект» (планировочное решение для ремонта и обустройства) или при сумме кредита от 8 млн рублей в Московском регионе, Санкт-Петербурге и области (5 млн в других регионах) и 5,7% для остальных случаев. Для заемщиков с меньшим первоначальным взносом ставка составляет 5,8% и 5,9%

соответственно. Текущие условия по госпрограмме действуют до 1 июля 2021 года. Также по госпрограмме клиенты могут воспользоваться специальным предложением и получить ставку 4,3% на первые полгода или 5,3% на год, далее ставка составит 6,5%. Первый взнос составит от 15%.

ГОСУСЛУГИ

Электронная подпись будет бесплатной

С 1 июля 2021 года удостоверяющие центры ФНС России начнут выпуск квалифицированных электронных подписей для юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и нотариусов в «пилотном» режиме. Услуга будет бесплатной



Данная возможность реализована в целях обеспечения «бесшовного» перехода от коммерческой услуги по выпуску электронной подписи к соответствующей безвозмездной государственной услуге.

Получить электронную подпись заявители смогут в Удостоверяющем центре ФНС России по предварительной записи. Для этого в налоговый орган необходимо лично представить заявление, паспорт и СНИЛС и пройти процедуру идентификации. Также предусматривается подача заявления через «Личный кабинет налогоплательщика — физического лица».

С 1 января 2022 года на Федеральную налоговую службу возлагаются функции по выпуску квалифицированной электронной подписи для юридических лиц (лиц, имеющих право действовать от имени юридического лица без доверенности), индивидуальных предпринимателей и нотариусов. Срок действия подписей, выпущенных коммерческими удостоверяющими центрами, заканчивается 1 января 2022 года.

Полученные в рамках «пилотного» выпуска электронные подписи являются

легитимными, имеют срок действия 15 месяцев и могут использоваться для сдачи отчетности и ведения хозяйственной деятельности в рамках Федерального закона от 06.04.2011 №63-ФЗ «Об электронной подписи».

Физические лица, а также лица, планирующие действовать от имени юридического лица по доверенности, могут получить квалифицированную электронную подпись в коммерческих удостоверяющих центрах, прошедших аккредитацию.

ДОРОЖНЫЕ НОВОСТИ

РЖД показали капсульный пассажирский вагон

На туристическом форуме «Путешествуй!» в Москве РЖД и «Трансмашхолдинг» представили первый концепт капсульного некупежного пассажирского вагона

В вагоне — 56 индивидуальных мест-капсул. Они расположены вдоль центрального прохода, от салона отгораживаются непрозрачной шторкой, практически не пропускающей

свет. Спальное место увеличено на 15 см в длину по сравнению с полками в обычном плацкарте. Кроме того, там есть спинка эргономичной формы в виде кресла — пассажир сможет сидеть, пользоваться столиком и USB-розеткой.

Освещение места выполнено в формате контурной подсветки и индивидуального света в виде диодов. Каждый отгораживается непрозрачной шторкой, практически не пропускающей

Для небольшого багажа и личных вещей есть место

между столиком и стенкой у ног пассажира. Более габаритный багаж можно хранить под нижней капсулой или в специальном багажном отсеке в вагоне.

Также капсульный плацкарт будет оборудован системой обеззараживания воды и воздуха. Краны, сушилки, дозаторы для мыла будут бесконтактными.

Также новый вариант концепта капсульного вагона предусматривает вендинговую зону и отдельный сбор отходов.



В «Транспорте Верхневолжья» людям, едущим без масок, раздадут средства индивидуальной защиты, а владельцам торговых объектов вручают соответствующие предписания

Соблюдение масочного режима проверяют в транспорте и торговых точках

В Тверской области продолжает действовать масочный режим, соблюдение которого обязательно в транспорте, общественных местах, в том числе в объектах торговли и т.д. Контролирующие органы в очередной раз обратили внимание граждан и предпринимателей на необходимость соблюдения мер профилактики коронавируса.

В Твери сотрудники регионального управления Роспотребнадзора провели очередную рейд по контролю за соблюдением масочного режима в торговых объектах — ТЦ «РИО», гипермаркете «Лента» и ресторане быстрого питания «Макдоналдс». Были составлены предписания о недопущении нарушений требований санитарного законодательства и постановлений Главного государственного санитарного врача России.

«Если администрации торговых центров не могут

обеспечить соблюдение режима, то будут применяться соответствующие меры», — отметил накануне в прямом эфире телеканала «Россия 24» губернатор Игорь Руденя. Также глава региона в прямом эфире напомнил жителям о том, что соблюдение в Тверской области санитарно-эпидемиологических норм — это по-прежнему необходимость.

«Обращаюсь ко всем — в общественных местах, транспорте нужно обязательно пользоваться масками. Также очень важно привиться тем жителям региона, которые этого еще не сделали. Видим, что у тех, кто вакцинировался, но все-таки заболел, болезнь проходит гораздо легче, преодолевается в более короткие сроки. В то же время многие из тех, кто не сделал прививку, болеют в достаточно тяжелой форме. Берегите свое здоровье и здоровье своих близких», — цитирует Игоря



Руденю пресс-служба областного правительства.

О том, что маски необходимо носить, в том числе в общественном транспорте, жителям Твери напомнили перевозчик «Верхневолжское АТП» и компания-оператор «Транспорт Верхневолжья». Для бесплатной

раздачи пассажирам в тверских автобусах было выделено около тысячи бесплатных масок.

Напомним, что обязательный масочный режим действует в Тверской области с 12 октября 2020 года. Граждане должны использовать средства инди-

видуальной защиты органов дыхания (маски, респираторы или др.) в общественном транспорте, легковых такси, железнодорожном транспорте, на территориях железнодорожных и автовокзалов, на станциях, пассажирских платформах, пешеходных

настилах, мостах и в тоннелях, в административно-деловых и торговых центрах, объектах розничной торговли, организациях культуры, медицинских учреждениях, зданиях, где работают мировые судьи.

Более 143 тысяч жителей региона на сегодняшний день уже привились от коронавируса, более половины из них — представители старшего поколения. В Тверской области работает 55 прививочных кабинетов на базе медучреждений и торговых центров Твери: «Рубин», «Торговый парк №1», «РИО» и «Вавилон». Жителей отдаленных населенных пунктов, мало-мобильных граждан, работников предприятий вакцинируют выездные прививочные бригады. Вакцину от коронавируса можно выбрать, в наличии три типа препаратов: Кови-Вак, ЭпиВак-Корона и Спутник V, который по-прежнему остается основной вакциной.

Главврач больницы в Твери рассказал о «страшной статистике» по коронавирусу

Александр Жуков, главный врач городской клинической больницы №6 в Твери, где работает инфекционный госпиталь для больных ковидом, рассказал о «бедлам из нескончаемых потоков скорых, пациентов, аппаратов ИВЛ»

Обращение Жукова разместили портал Медицинские новости. Тверь. Он сообщил, что 16 июня число поступивших в инфекционный госпиталь

при больнице пациентов с коронавирусом с начала эпидемии перевалило за 10 тысяч.

Александр Жуков называет эту статистику «страшной» и описывает ситуацию как «бедлам из нескончаемых потоков скорых, пациентов, аппаратов ИВЛ». Врач не дает прогнозов, поскольку еще пару лет назад волна вирусных пневмоний летом казалась немислимой, а сейчас уже и ситуация лета 2020 года не кажется такой жесткой, как сейчас.

Единственный выход Жуков видит в массовой вакцинации: «Прислушайтесь наконец-то к врачам. Поверьте, мы знаем, что мы говорим, мы знаем, как действовать. Больше всего мне бы хотелось завтра утром, идя на работу, увидеть очередь перед пунктом вакцинации, а не очередь «скорых» перед приемным отделением и плачущих родственников. Только вам под силу все это прекратить! Пожалуйста, приходите в наши пункты и вакцинируйтесь».

Вакцина от коронавируса: как правильно подготовиться

Роспотребнадзор подготовил рекомендации в связи с продолжающейся вакцинацией против возбудителя COVID-19. Эти простые правила помогут подготовиться к прививке. Сейчас для граждан доступны четыре российские вакцины



стью), выбор необходимо делать в пользу коллективного иммунитета — это уберечь не только ваше здоровье, но и сохранит здоровыми близких и родных.

3. Пить перед и после прививкой от COVID-19 антигистаминное лекарство (от аллергии) не нужно.

Если вы не аллергик, принимать до и после вакцинации лекарства, подавляющие аллергическую реакцию, не стоит: прием антигистаминных препаратов может негативно повлиять на иммунный ответ после прививки.

Препараты необходимо принимать пациентам, у которых есть соответствующий аллергический анамнез, но только по назначению врача.

4. Если после вакцинации в первые сутки повысилась температура, болит голова и есть другие симптомы ОРВИ, не волнуйтесь — это нормальная реакция организма на прививку.

Эпидемиологи отмечают, что в таких случаях можно

принять симптоматические лекарства. Например, парацетамол или ибупрофен.

Врачи также подтверждают, что риск заражения коронавирусом остается и у привитого пациента — не из-за вакцины, а при последующем заражении вирусом. В этом случае при первых же симптомах ОРВИ нужно обращаться к врачу и сделать ПЦР-тест.

5. Если вы сделали первую часть прививки и заболели коронавирусом, повторное применение вакцины не требуется.

6. Людям с хроническими заболеваниями нужно прививаться в первую очередь — они находятся в группе риска и часто страдают от осложнений.

7. Перед вакцинацией не обязательно сдавать анализы и проходить обследования — это личный выбор каждого.

8. В день прививки можно принять успокоительные препараты, чтобы избежать скачка давления на фоне стресса.

9. Если у вас аллергия, обязательно проконсультируйтесь у врача — он порекомендует, какой вакциной привиться, у них разный состав.



Областной парламент назначил выборы губернатора и депутатов Законодательного Собрания региона седьмого созыва

Областной парламент назначил выборы Губернатора Тверской области и выборы депутатов Законодательного Собрания Тверской области седьмого созыва на 19 сентября 2021 года. Соответствующие постановления приняты Законодательным Собранием в рамках пленарного заседания



Напомним, что в соответствии со статьей 10 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» выборы в органы государственной власти субъектов Российской Федерации назначаются на второе воскресенье сентября, а в год проведения выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации очередного созыва — на день голосования на указанных выборах.

Как следует из части 3 статьи 102 Федерального закона «О выборах депутатов

Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации», выборы депутатов Государственной Думы седьмого созыва проводятся в третье воскресенье сентября.

Учитывая требования Избирательного кодекса Тверской области, выборы Губернатора Тверской области и выборы депутатов Законодательного Собрания Тверской области седьмого созыва назначены областным парламентом на 19 сентября 2021 года.

— Фактически сегодня дан старт началу избирательной кампании по выборам выс-

шего должного лица региона и депутатов Законодательного Собрания седьмого созыва. Хочу отметить, что этому предшествовала самая серьезная подготовка — внесены все необходимые изменения в Избирательный кодекс Тверской области, региональное выборное законодательство в целом. Таким образом, к началу избирательной кампании мы подошли в полной готовности, и я уверен, что выборы пройдут в полном соответствии с законом, — подчеркнул председатель комитета по госустройству и местному самоуправлению Александр Клиновский.

Изменения в законе открывают новые возможности

Внесены изменения в региональное законодательство о референдуме и местном референдуме

Законодательное Собрание во втором чтении приняло инициативы Избирательной комиссией Тверской области изменения в законы «О местном референдуме в Тверской области» и «О референдуме Тверской области».

Поправки обусловлены изменениями в части проведения референдума, а также местного референдума при введении режима повышенной готовности или чрезвычай-

ной ситуации, организации голосования по решению организующей выборы комиссии в течение нескольких дней подряд, а также изменениями в части изготовления и оформления подписного листа для сбора подписей участников референдума в поддержку инициативы проведения референдума.

Кроме того, изменения в закон «О референдуме Тверской области» вводят возможность проголосовать вне помещения для голосования с использованием федеральной государственной информационной системы «Еди-

ный портал государственных и муниципальных услуг (функций)». При проведении референдума в случаях и порядке, которые установлены Центральной избирательной комиссией Российской Федерации, возможно голосование участников референдума посредством дистанционного электронного голосования.

Таким образом, внесенные в законы изменения предлагают корректировки, приводящие региональное законодательство в соответствие с федеральным избирательным законодательством.



ДОКУМЕНТ

«Гаражная амнистия» за 8 шагов

Росреестр разработал методические рекомендации к Федеральному закону № 79-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» («гаражная амнистия»)

Материалы в простой и доступной форме помогут гражданам разобраться с процедурой оформления гаражей в упрощенном порядке. Уже сейчас ознакомиться с методичкой можно на сайте Росреестра.

Закон вступит в силу с 1 сентября 2021 года. Документ, разработанный при участии Росреестра, призван внести ясность в регулирование вопросов оформления прав на объекты гаражного назначения и земельные участки, на которых они расположены.

В методических рекомендациях подробно рассказывается, как воспользоваться «гаражной амнистией» за восемь шагов, составлены полезные советы для граждан. Разъясняется, на какие конкретно случаи распространяется закон, какие нужны документы,



представлены их формы и образцы. Отдельно отмечается, что если у гражданина нет указанных в рекомендациях документов, это не означает, что он не сможет оформить гараж. Региональные органы власти наделены полномочиями по определению дополнительного перечня документов, на основании которых человек может зарегистрировать гараж по «гаражной амнистии».

Граждане должны иметь в виду, что если земельный участок под гаражом не стоит на кадастровом учете, его будет необходимо образовать. В методичке рассказывается, как подготовить схему расположения границ участка под гаражом и получить от уполномоченного органа решение о предварительном согласовании предоставления земельного участка. Отдельно расписана проце-

дура взаимодействия владельца гаража с кадастровым инженером, который должен подготовить межовой план земельного участка и технический план гаража.

Так как кадастровый инженер является участником рыночных отношений, граждане должны заключить с ним договор подряда, где будут предусмотрены цена и сроки выполнения работ. Никаких платежей

в пользу государства закон не предполагает.

Решение о бесплатном предоставлении земельного участка под гаражом в собственность принимает уполномоченный орган муниципальной власти, как правило, это муниципалитет. Такое решение принимается после того, как участок под гаражом будет образован и поставлен на кадастровый учет. В целях сокращения финансовой нагрузки на граждан законом предусматривается, что за государственную регистрацию права собственности на гараж и земельный участок под ним не нужно будет платить госпошлину, поскольку соответ-

ствующее заявление в Росреестр будет подаваться администрация от имени гражданина. После проведения регистрационных действий она вручит владельцу выписки из Единого государственного реестра недвижимости, подтверждающие оформление прав на гараж и землю.

В методическом пособии прописаны полномочия органов государственной власти субъектов и органов местного самоуправления при реализации закона. В том числе указано, какое содействие муниципалитеты вправе оказывать гражданам в приобретении прав на гаражи и земельные участки, на которых они расположены.

Решение о бесплатном предоставлении земельного участка под гаражом в собственность принимает уполномоченный орган муниципальной власти, как правило, это муниципалитет. Такое решение принимается после того, как участок под гаражом будет образован и поставлен на кадастровый учет.

ВТБ в полтора раза увеличил выдачи автокредитов в Тверской области

За первые 5 месяцев 2021 года ВТБ увеличил выдачи автокредитов в Тверской области до 200 млн рублей, что на 50% превышает результат за аналогичный период прошлого года



В целом по стране ВТБ выдал около 40 тысяч займов на сумму 40 млрд рублей, что почти на 80% больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. На российском рынке автокредитования, по прогнозам ВТБ, в первом полугодии объем продаж автокредитов может превысить 530 млрд рублей, что также примерно на 80% выше первого полугодия прошлого года.

Регионами-лидерами по объему выданных автокредитов в ВТБ с начала года стали Москва и область, где выдано 12,7 млрд рублей займов. Среди других регионов наибольший объем продаж

В целом по стране ВТБ выдал около 40 тысяч займов на сумму 40 млрд рублей, что почти на 80% больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

зафиксирован в Санкт-Петербурге и Ленобласти (4,5 млрд рублей), Краснодарском крае (1,6 млрд), Республике Татарстан (1,4 млрд) и Респуб-

лике Башкортостан (1,1 млрд рублей). Наибольшее число в общем объеме выдач прошло в сегменте новых автомобилей: 28,5 тыс. шт. на

сумму более 32 млрд рублей, что на 70% больше, чем за первые пять месяцев 2020 года. Объем сделок с подержанными транспортными

средствами увеличился на 60% — до 6,5 млрд рублей, количество составило 7,6 тыс. шт. Самыми популярными марками у клиентов стали LADA, Hyundai и KIA.

«По итогам 5 месяцев мы видим высокие темпы роста автокредитования по всей России. Во многом на это повлиял рост стоимости автомобилей, а также государственная программа поддержки и доступность автомобилей на складах дилеров. Наибольший объем выдач пришелся на апрель — более 9 млрд рублей, это в 4 раза больше, чем в тот же месяц прошлого года. Средний чек за пять месяцев вырос на 35%, до 1 млн рублей», — прокомментировал Владимир Высоцкий, начальник управления организации продаж автокредитов — вице-президент ВТБ.

«Высокие темпы роста рынка по итогам 5 месяцев этого года были связаны с эффектом низкой базы, особенно в апреле

и мае, с одной стороны, и сильным спросом, который отчасти был обусловлен опасениями по поводу возможного повышения цен на автомобили и доступности некоторых моделей на фоне трудностей с поставками комплектующих у мировых автопроизводителей, с другой. Во второй половине года влияние этих факторов должно постепенно ослабнуть. Тем не менее мы ожидаем, что по итогам 2021 года рынок может вырасти», — комментирует аналитик ВТБ Капитал Владимир Беспалов.

В ВТБ кредит на покупку автомобиля можно оформить по ставке 5,5% с суммой кредита до 7 млн рублей. Рефинансирование автокредитов доступно по ставке от 2% годовых с возможностью отсрочки ежемесячных платежей на 3 месяца при подключении опции «Отложенный платеж» (в случае попадания в сложную финансовую ситуацию).

ИНИЦИАТИВА ВЛАСТИ

Стандарт вместо минимума

В Государственной Думе обсуждают новые дополнительные выплаты каждому россиянину

В России предлагается установить так называемый социальный стандарт, который будет отображать уровень потребления пищи, услуг отдыха, транспорта, медицинских услуг, образования.

Если зарплата человека будет ниже такого стандарта, ему будет выплачиваться компенсация.

«Мы должны выстроить стандарты потребления. Дальше к ним привязать ба-

зовый доход. Потом этот базовый доход обеспечивать уже с помощью экономической политики, в том числе бюджетных мер. Если гражданину не хватает получаемых на работе доходов, то должна выплачиваться доплата, которая позволит дотягивать до стандарта», — отметил автор инициативы, депутат Анатолий Аксаков, чьи слова приводит konkurent.ru.

Предполагается, что стандарты будут устанавливаться на региональном уровне в зависимости от доходов граждан, стоимости товаров и услуг.



ПОСОБИЕ

Как получить деньги на школьника

Жители России должны будут получить перед 1 сентября 2021 года по 10 тыс. рублей на каждого ребенка школьного возраста, в том числе на будущих первоклассников

детей с ограниченными возможностями здоровья — в возрасте до 23 лет, если дети учатся по общеобразовательным программам.

Заявление будут принимать через Госуслуги

вать заявление не более 5 рабочих дней с даты его регистрации.

Отдельно описывается условие для родителей будущих первоклассников: пособия будут начислены, если ре-

Минтруда РФ пояснил правила предоставления единовременного пособия родителям школьников в 2021 году. Порядок прописан в подготовленном ведомством проекте постановления, которое вынесено на обсуждение.

Согласно документу определены сроки подачи заявлений и обязательные условия предоставления выплаты.

Выплата положена всем гражданам РФ в статусе родителей, усыновителей, опекунов, попечителей. Условием ее получения является школьный возраст детей — от 6 до 18 лет (включительно), а в особых случаях —



или ПФР. Даты подачи заявлений — с 15 июля до 1 ноября 2021 года. В случае, если заявка подана дистанционно, никаких дополнительных справок не потребуется. ПФР будет рассматри-

бенку исполнилось шесть лет до 1 сентября 2021 года.

Единовременную выплату смогут получить родители более 20 млн детей, уточняют в Минтруда РФ.